



书香相伴

“腹有诗书气自华”，阅读对人成长的影响是巨大的，一本好书往往能改变人的一生。在世界读书日即将来临之际，小记者纷纷来稿，诉说自己与书特别的缘分和情感，抒发自己读书的体会与快乐，他们的分享也许能让更多的人爱上读书。 编者



我心中的侠客

鄞州区赫德实验学校502班

徐志远(证号2002796) 指导老师王微微

我的书架上有一套《金庸全集》。妈妈告诉我这套武侠书里有很多侠客。哦——侠客，一定是武艺高强、行侠仗义的吧！

中华武术源远流长，是中国人的生活和历史不可分割的重要部分，使得在中国的文学作品中出现了诸多武的元素。例如，我们家家喻户晓的四大名著之一《水浒传》中的人物卢俊义，他武艺高强，“护身龙绝技”无与伦比。还有鲁智深“倒拔垂杨柳”就可知道他的武功所在，可谓是“大力出奇迹”。又如《西游记》中，孙悟空的武功高强，拥有火眼金睛，会七十二变等。在《三国演义》中，众多名将的武艺也十分精湛，像是蜀国虎将关羽，他过五关斩六将，诛颜良杀文丑，战黄忠斗庞德，十分勇猛；蜀国名将赵云，真可谓“三国使枪第一人”，曾杀得张郃、徐晃等名将魂不附体。

在文学作品中，写到那么多的武，显然不是偶然的。它提炼了武术的精华，全方位展现了我们中国人神奇的武林世界，重要的是它触动了我们中国人心中的侠客梦，想要匡扶正义救人于难的想法。因为，我们总希望不完美的世界成为完美的，武就是一个很好的手段和途径。这一点，在中国文学的发展中，在近现代出现的武侠小说这一文学体裁中得到了彻底的释放。金庸武侠小说中的“飞雪连天射白鹿，笑书神侠倚碧鸳”是他所有小说开头第一个字形成的一副对联。其中的“神”与“射”代表着《神雕侠侣》和《射雕英雄传》。这两本名著中的重要角色——郭靖的武功也十分高强，小说中，描写他的武功融合了“降龙十八掌”、“九阴真经”和“左右互搏”三大盖世武功为一体。金庸的武侠小说写得如此精彩，其实也是借武使力，他写出了中国人的真、善、美；他写出了中国人的爱国、爱人情怀；他写出了每一个中国人的侠客梦。也正因为这点，人们才这么喜欢金庸先生的小说。

写到这里，我想起“武”这个字的本义。武术实际上就是制止侵袭的技术，维护着正义与和平。

哦——原来，我们每个中国人心中的侠客就是正义与和平呀！

蛋壳变软了

宁波市镇安小学406班

任子昊(证号2003896)指导老师 于彩娟

在翻阅《十万个为什么》的时候，遇上一道不会做的题目：“牙齿作为哺乳动物体内最坚硬的组织怕什么？酸还是甜？”

我去请教妈妈，妈妈说：“牙齿的主要成分和鸡蛋壳很接近，我们可以做个实验呀！”

于是，我准备了两个塑料杯，选了2个大小差不多的鸡蛋，放进杯子里。其中一个杯子里放醋，另一个杯子里倒入溶解了白糖的水，刚好没过鸡蛋。妈妈说：“过两个小时看看会发生什么吧！”两小时后，我走进厨房一看，装着醋的那个杯子里有了不少小气泡。

第二天起床后，我又迫不及待地向厨房冲去，看到装醋的那个杯子里泡沫更多了，另一个没有明显泡沫。于是我把两个鸡蛋捞出来，清洗一下，发现泡在醋里的鸡蛋壳颜色变浅了，一握，居然碎了，而糖水里的鸡蛋没有变化。太神奇了！为什么会这样呢？原来，蛋壳的主要成分是碳酸钙，醋的主要成分是醋酸，互相反应生成了可溶的醋酸钙和二氧化碳，所以鸡蛋表面的那些小泡沫就是释放出来的二氧化碳，相当于醋把蛋壳融化了，怪不得鸡蛋变软了。

醋能把鸡蛋泡软，那么牙齿也怕酸，蛀牙就是因为残留在牙齿里的糖和厌氧细菌发生反应，产生了酸，把牙齿蛀掉了。大家以后一定要少吃甜食，正确刷牙，保护好我们的牙齿哦。

读“红楼”识人

鄞州区宋诏桥小学405班

胡舒林(证号2012611)指导老师 严卓琳

前段时间看到张爱玲写的一段话：“人生有三恨：一恨海棠无香，二恨鲥鱼多刺，三恨红楼未完。”这段话让我对《红楼梦》这本书产生了浓厚的兴趣。

我喜欢看书，喜欢在书本中汲取养分，喜欢书本带给我的快乐和满足。近日，趁着这个假期，我认真地阅读了《红楼梦》。

书中人物众多，关系错综复杂，几个主人公个性鲜明。林黛玉幼年丧母、体弱多病、多愁善感，琴棋书画样样俱佳，尤其诗作更是大观园群芳之冠。而贾宝玉作为贾氏家族寄予厚望的继承人，是一个性格温和、心地善良的人，遇事遇人能站在对方立场为他人着想。在他眼里，山石、花鸟、人是没有区别的，都应该平等对待。还有一位薛宝钗也让我印象深刻，待人礼貌又大方，让我想起妈妈常说的一句话：“你怎么对待别人，别人就会怎么对待你。”

《红楼梦》是一本非常值得一看的书，它代表着一种中国文化。

十字路口的抉择

慈溪市第三实验小学教育集团510班

吴宣娴(证号2007349)指导老师 林燕

这本书叫《废墟上的白鸽》，“废墟”令人想到的是满目疮痍、绝望和痛苦，可“白鸽”又恰恰是希望的象征。轻轻翻开书页，映入眼帘的是淡蓝色的字体、淡蓝色的插画，整本书似乎显得沉稳内敛、清新温柔，同时又带有几分淡淡的忧伤……

主人公是两个亲密无间的少女——白鸽与双爱，以及两对迥然相异的母女。

在面对瞬间的天地倾覆后，有的人执着，而有的人放弃；有的人选择生，而有的人选择死。白鸽在生死关头出于本能放开了妈妈的手，她保全了自己，而那句“对不起，妈妈”，却无法安慰她内心的愧疚与自责，无法弥补未能救出妈妈的遗憾，也无法平息心灵深处一次次的道德叩问。

白鸽为了燃起双爱妈妈对生的渴望，将双爱生前与妈妈的快乐唱给她听，这样一唱，就像一把神奇钥匙敞开了双爱妈妈的心扉，让她有勇气活在世上，也让她能将压抑在心底的负罪感宣泄了出来。

我极其赞同莫尔的一句话：“在人生中最艰难的是选择。”在这次地震中，白鸽进行过选择，是与妈妈共死还是自己逃生。她或彷徨，或痛苦，或悔恨，或无措……她那柔弱的肩膀怎能承受如此多的痛苦与煎熬？她经历了那么多次的心灵选择，是什么让她能够走到最后？是勇气，是坚强，是信念，让她等到天明，等到救援队的到来。

书香伴我成长

鄞州区江东中心小学中山校区601班

毛俊捷(证号2000220)

指导老师 毛燕敏

我和书可是老朋友了。

在妈妈肚子里的时候，爸爸每天就捧着一本书给我讲故事，日复一日，没有间断。小时候，我特别喜欢钻书房，因为不识字，我只能抱着故事机听故事，或是等着爸爸下班来给我讲故事。

等我识字了，就让爸爸带着我去书城，一待就是一上午，连尿裤子了都浑然不觉，弄得爸爸手足无措，一脸无奈。

上小学后，我阅读范围更广了：文学、历史、地理、科学、生活百科，乃至菜谱，样样都看！高年级时，我专攻文史、科普。从《海底两万里》中，我感受到了先进的科学技术与人类无穷的智慧和；从四大名著中，我体会到了孙悟空的嫉恶如仇、武艺高强，体会到梁山好汉豪迈的英雄气概，体会到诸葛孔明的神机妙算，体会到凤姐的泼辣……

书，带我领略了历史的面貌，英雄的气概，我在书中成长，在那浓浓的书香中，我仿佛置身于一个奇妙的世界，流连忘返，不愿醒来……



我最爱的图书

高新区实验学校202班

何佳桦(证号2003258)

指导老师 胡心怡

不能以貌取人

鄞州区宋诏桥小学505班

翟一璇(证号2012470)

指导老师 励建飞

《罗圈腿的小猎狗》讲述了一个有点好笑又非常动人的故事：一条小猎狗，因为是罗圈腿，常常受主人的数落和其他猎狗的嘲笑。

小猎狗为了摆脱罗圈腿的“罪名”，先后定了三个目标：跑得最快、蹦得最高、跳得最远，但每次都会受到挫折，踩碎了鸡蛋、掉进池塘、惊到了鸭子……一天，当其他猎狗无法追上一匹红毛公狼时，小猎狗闪电般冲了上去，等人们追上小猎狗时，大公狼已经死了，小猎狗十分安静地趴在一边。

古人云：“人不可貌相，海水不可斗量。”小猎狗虽然是罗圈腿，但它体内有着不可斗量的巨大潜能。小猎狗虽然不像其他猎狗那么强壮，而罗圈腿只是它的一个小缺陷，但是它不也做到了别的猎狗无法做到的事吗？

就像我看的另外一本书《秘密花园》一样，科林生来体弱，大家一看到他就说他驼背、罗圈腿，要在轮椅上度过一辈子！可科林虽然体弱多病，他不一样和玛丽在花园里玩得很开心？他最后不还是从轮椅上下来了？所以说，以貌取人不靠谱！天知道他其实有多厉害，他的身体里蕴藏着什么！

阅读小报

鄞州区宋诏桥小学407班

竺昕岚(证号2003771)

